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zasedání zastupitelstva č. 2/2024

Bod č. 14 - OZV - noční klid

Datum jednání: 5. 6. 2024
Č.j.:
Schválil: Aleš Měrka

Předkládá: Ing. JUDr. Milan Holiš
Zpracoval: Ing. JUDr. Milan Holiš
Zodpovídá: Ing. JUDr. Milan Holiš

Hlavní/Důvodová zpráva:

V souladu s metodickou pomůckou Ministerstva vnitra ČR a ustanovením § 5 odst. 7) z.č. 251/2016
Sb., o některých přestupcích, ve znění pozdějších předpisů, mohou obce v OZV taxativně stanovit
výjimečné případy (zejména slavnosti nebo obdobné společenské akce), při nichž je doba nočního
klidu vymezena dobou kratší nebo při nichž nemusí být doba nočního klidu dodržována. Obce tak
mohou učinit stanovením konkrétního datovatelného období či událostí, jejíž datum je pro osoby žijící
v obci předvídatelné. Obce proto mohou stanovit tyto výjimečné případy jen a pouze takovým
způsobem, aby byl počet těchto nocí pro osoby žijící v obci předvídatelný a aby se tyto osoby mohly
na tyto výjimečné případy předem připravit.

Zhodnocení současného stavu:
Aktuálně mohou být slavnosti či jiné společenské akce v Zubří, vykazující jistou míru
„nepřiměřeného“ hluku konány toliko do 22:00 h. Překročí-li (dle okolností) fyzická, fyzická
podnikající nebo právnická osoba tuto dobu, dopouští se přestupku a za toto jednání jí může být
uložena pokuta do výše 10 000 Kč. Z osobních znalostí je mi známo, že některé akce na území
katastru Zubří jsou ukončovány po 22 h.. Tato realita „není“ na závadu, dokud se nenajde dobrá
duše, která na to upozorní policii, popřípadě správní orgán.

Zhodnocení návrhu:
Schválením navrhovaného znění vyhlášky se prodlouží časová možnost společenského vyžití
účastníků akcí konaných ve dnech stanovených ve vyhlášce. Situace, kdy občanům Zubří je
„upíráno“ se alespoň v několika málo dnech roku bavit poněkud „hlasitěji“ po delší dobu neuspěje ve
srovnání s okolními obcemi, kdy většina obcí má obdobné dny jako v navrhované vyhlášce
zpracováno již několik let. „S nadsázkou lze říct, že na Zašovských slavnostech můžou Zašovjané
slavit do 02:00 h. druhého dne a Zubřané na Den města musí ve 22:00 h. téhož dne do „chalupy“
nebo výrazně ztišit své hlasové projevy a o nějakém hudebním doprovodu po této hodině ani
nemluvě.“

Závěr:
Návrh vyhlášky o nočním klidu předkládám přesto, že nejsem příznivcem regulací a vyhlášky na
úsecích např. zákazu pyrotechniky, zákazu konzumace alkoholu, uzavírání hostinských provozoven v
určitou hodinu apod. bych rozhodně nepodpořil. Nicméně tato vyhláška je jedna z mála, která
nereguluje v negativním slova smyslu, ale zvyšuje dle mého názoru komfort občanů nad úpravou
danou zákonem. Současně je však třeba připustit, že zkrácená doba nočního klidu nemusí být
přijímána všemi obyvateli města kladně, zejména pokud jde o okolí místa konání akce. Domnívám se
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však, že tato úprava si najde významně větší procento příznivců, než odpůrců zejména pokud se
jedná (dle návrhu) jen o pět dnů v roce. K tomuto se vcelku srozumitelně vyjádřil Ústavní soud, který
ve svém nálezu sp. zn. Pl. ÚS 4/16 ve věci OZV města Chrastavy judikoval, že: „Veřejný zájem, jakým
je nerušený odpočinek v noční době, má být zájmem na udržení místních tradic a na upevňování
mezilidských vazeb skrze hlasité noční aktivity převážen toliko ve výjimečných případech. Tyto
výjimečné případy, kdy se doba nočního klidu stanoví jako kratší nebo žádná, je třeba vymezit natolik
určitě, aby lidé v obci žijící mohli počet a rozložení potenciálně částečně či úplně probdělých nocí v
roce předvídat, tedy aby lidé žijící v obci přesně věděli, kdy či za jakých okolností na nerušený
odpočinek v délce osmi hodin vzhledem k místním specifikům nárok nemají, protože osoby tento
jejich odpočinek narušující za to nebudou podléhat veřejnoprávní sankci.“

Předložený návrh nepočítá s variantou zkrácení nočního klidu pouze na místo konání ve vyhlášce
uvedené a jejím širším okolí, ale na katastr celého města.

Dopad na rozpočet

Dopady návrhu na rozpočet města:
Navrhovaná vyhláška nebude mít negativní dopad na rozpočet města. V přehlédnutelných částkách
by se snad mohlo jednat o navýšení mzdových prostředků za práci zaměstnanců města v případech,
kdy pořadatelem bude Město Zubří. Tato situace lze jistě řešit např. náhradním volnem za práci
přesčas, ….

Dopady na chod městského úřadu:
Navrhovaná vyhláška nebude mít zatěžující vliv na chod (administrativu) úřadu s výjimkou možných
doplnění (rozšíření) dnů se zkráceným nočním klidem (příprava materiálu, tj. novely vyhlášky ke
schválení zastupitelstvem).

Dopady na podnikatelskou veřejnost:
Rovněž neočekávám negativní dopady na podnikatele působící na území města. Pozitivně by se
úprava mohla projevit v oborech gastro.

Doporučení zpracovatele/odboru

Odbory Městského úřadu Zubří nemají připomínky.

Návrhy usnesení

A. ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku města Zubří, kterou se stanoví noční klid dle důvodové
zprávy.

Navrhovatel: Ing. JUDr. Milan Holiš Termín: 21. 6. 2024 Odpovědná osoba: Aleš Měrka
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